



# नव जनचेतना

NAWA JANACHETANA NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक



लागण ७० प्रतिशत छायांकन अमेरिकाना गरिएको फिल्म 'तेल भिन्सा' यतिबेला हलमा प्रदर्शनरत छ। प्रतिक्रिया राम्रो मिलेको भए पनि हलमा दर्शकको उपस्थिति अपेक्षित नहुँदा फिल्मले धेरै लामो बजारबाटै लागानी उठाउने सम्भावना टरिसकेको छ। यही बित्तीय अडान लागेको साध्य फिल्म 'पुष्पा २' कारण वेनेजोसो हलबाट फिल्म उत्रने देखिन्छ। फिल्ममा लागानी मात्र तीन करोडभन्दा धेरै छ।

वर्ष ३० अंक १३१ २०८१ मंसिर १२ गते बुधबार 4 December 2024, Wednesday पृष्ठ संख्या ८ मूल्य रु ५/-

### संक्षिप्त समाचार

#### थाइल्याण्डमा बाढीका कारण मृत्यु हुनेको सङ्ख्या २५

(रासस/एएफपी) **बैङ्कक/थाइल्याण्ड**, मंसिर १२/दक्षिणी थाइल्याण्डमा बाढीका कारण मृत्यु हुनेको सङ्ख्या २५ पुगेका अधिकारीहरूले मंगलबार बताएका छन्। अझै केही दिनसम्म भारी वर्षा हुने पूर्वानुमान गरिएको छ। नोभेम्बरको अन्त्यदेखि दक्षिणी थाइल्याण्डका बाह्र प्रान्तमा बाढीले चार लाख १० हजार ४५१ मानिसहरूलाई प्रभावित बनाएको छ।

थाई सरकारको जनसम्पर्क विभागले पट्टानी, नारायिवाट, याना प्रान्तमा बाढीका कारण २२ हजारभन्दा बढी मानिसहरू बाढीबमोट विस्थापित भएको जनाएको छ। सोड्खलाको पोल्ट्री फार्मका मासिक सुवास विन-उमाले भन्ने, बाढीले १० हजार भन्दा बढी कुखुरा नष्ट गर्दा मैले कतिमा तीन लाख भाट गुमाएँ। थाई मौसम विभागले मंगलबार डिसेम्बर छु सप्त भारी वर्षा जारी रहने चेतावनी दिएको छ। सरकारले बाढी प्रभावित बासिन्दाहरूलाई सहयोग गर्न उदार टोली खटाएको र प्रत्येक प्रदेशलाई बाढी राहतका लागि छु करोड भाट तोकिएको छ। मंगलबार थाई मन्त्रपरिषद्ले प्रभावितहरूलाई सहयोग गर्न प्रति परिवार नौ हजार भाट भुक्तानलाई अनुमोदन गरेको छ।

# दूध बेचेर वार्षिक ३० लाख आम्दानी

**गल्कोट (बागलुङ)**, मंसिर १२/बागलुङ नगरपालिका-१४ नेपालका ४५ वर्षीय कुमार बस्नेतले व्यावसायिक रूपमा गाईभैसी पाल्न थालेको १२ वर्ष पुगेको छ। अहिले उनले दूध बिक्री गरेर वार्षिक ३० लाख आम्दानी गर्दै आएका हुन्।

दैनिक एक सय लिटरभन्दा बढी दूध उत्पादन गरेर अगुवा कृषकका रूपमा बस्नेत चिनिन्छन्। विसं २०६९ मा तीन वटा बैसीबाट बस्नेत पशुपालन फार्म सञ्चालन गरेका उनको पलाममा अहिले विभिन्न प्रजातिको ११ वटा भैसी र नौ वटा गाई छन्। छ वर्ष साउदी अरब, ११ महिना सिंगापुर बसेर फर्किएका बस्नेतले तीन वर्ष बागलुङ बजारमा व्यवसाय सञ्चालन गरेका थिए। व्यापारमा मुनाफा नभएपछि पसल बेचेर पुनःविदेश जाने सोचमा जापान योजना बनाएका थिए। जापान जाने योजनाले पूर्णता नपारेपछि



बैचिसकेको पसल पुनः गर्नुभन्दा व्यावसायिक रूपमा गाईभैसी पाल्ने योजना बनाएर गाउँ फर्किएपछि उनलाई कहिल्यै पछुताउनु परेको छैन। बस्नेतलाई उनकी श्रीमती अप्पराको

दरिलो साथ छ। बीस वटा गाईभैसी, उनीहरूको हेरचाह र सम्पूर्ण व्यवस्थापनको काम बस्नेत दम्पतीले मिलेर गर्ने गरेका छन्। दैनिक एक सयदेखि एक सय २० लिटरसम्म दूध

उत्पादन गर्दै आएका बस्नेतले मासिक दुई लाख ५० हजारभन्दा बढी आम्दानी हुने गरेको बताए। भेटेरिनरी अस्पताल तथा पशु सेवा विज्ञ केन्द्र बागलुङको सहयोगमा पोखरा गएर एक

हप्ताको तालिमसमेत लिएका उनले बिक्री भएर बाँकी रहेको दूधबाट खुवा र पनि बनाएर बच्ने गरेको जानकारी दिए। बस्नेतले उत्पादन गरेको दूध नजिकैको नारायणस्थान बजारमा बेच्ने गरेको बताउँदै बजारीकरणको समस्या नरहेको उल्लेख गरे। चैत-वैशाखमा एक सय २० लिटरभन्दा बढी र असार साउनमा ७० लिटरसम्म दूध गाउँमा बिक्री हुने गरेको उनको भनाइ छ। गाउँमा बिक्री भएर रहेको दूध कहिले स्थानीय डेरीलाई बेच्ने, कहिले पर्वतको कुश्मा बजार र बागलुङ बजारमा पठाउने गरेको उनले जानकारी दिए। दूध बिक्री नहुँदा, बर्खाको समयमा सडकका कारण दुबानीमा समस्या हुँदा, पहिरोले सडक सञ्चालन अवरुद्ध हुँदा सयौं लिटर दूध बिग्रिएर जाने गरेको भए पनि पछिल्लो समय प्राविधिक एक्सन नेपालको सहयोगमा डिस्त्रिब्युटर्स डिपि बागलुङले अनुदानमा प्रदान गरेको डिप फ्रिजले राहत पुगेको बस्नेतले बताए। बैकुण्ठ कृषि कर्जा लियोको भन्दा जानकारी नभई घटबट हुने व्यञ्जदले भने सास्ती दिएको उनको भनाइ छ।

-बाँकी बनिप पेवमा...

### पत्रकार महासंघको मतदाता नामावली प्रकाशन



**पाल्पा**, मंसिर १२/नेपाल पत्रकार महासंघले मंसिर २२ गते हुने निर्वाचनका लागि मतदाता नामावली प्रकाशन गरेको छ। महासंघको निर्वाचन समितिले केन्द्रीय समिति, प्रदेश समिति, जिल्ला शाखा, प्रतिष्ठान शाखाबाट प्राप्त नामावलीअनुसार सूची प्रकाशित गरेको हो। मतदाताको नामावली नेपाल पत्रकार महासंघको वेबसाइट [www.fjnepal.org](http://www.fjnepal.org) तथा केन्द्रीय

निर्वाचन कार्यालयको सूचना पार्टमा टाँस गरिएको छ। २२ गते हुने निर्वाचनमा सहभागी हुन सम्पूर्ण सदस्यले विधान बमर्बिमको शुल्क भुक्तानी गरेको हुनाले निर्वाचन समितिले विज्ञापित जनाएको छ। मतदाता नामावली प्रकाशनपछि पत्रकार महासंघको कार्यवाहक अध्यक्ष बालाल अधिकारीले नयाँ नेतृत्व चयनमा प्रत्यक्ष सहभागी हुन अपिल गरेको छिन्।

### एनपीएलमा बेटिड आरोग्यमा पक्राउ चारै जनाविरुद्ध जिल्ला अदालतबाट म्याद थप

**काठमाडौं**, मंसिर १२/नेपाल प्रिमियर लिग (एनपीएल)मा बेटिड (स्ट्रेबानी) खेलाएको आरोपमा पक्राउ परेका चार व्यक्ति भारतीय नागरिक रहेको खुलेको छ।

कीर्तिपुरबाट प्रहरीको केन्द्रीय अनुसन्धान ब्यूरो (सीआईबी)ले चार जनालाई पक्राउ गरेको थियो। पक्राउ परेका चारै जना भारतीय नागरिक रहेको सीआईबीका प्रवक्ता तथा एसपी होविन्द्र बोगटिले बताए। सीआईबीले सोमबार भारतको कोलकता बाइसान बटुनगाडी घर भएका २४ वर्षीय सुमन घोष र भारतको उत्तर प्रदेश कानपुरका २५ वर्षीय अभित यादवलाई विविध स्थित क्रिकेट मैदानबाट पक्राउ गरेको थियो। सोही ठाउँबाट मंगलबार भारत बिहार सहरसा वार्ड-२ खबरीका २७ वर्षीय सुमन्त कुमार र सहरसा हरसरीका ३० वर्षीय ब्रजेश कुमारलाई



सीआईबीले पक्राउ गरेको छ। उनीहरूबाट विभिन्न कम्पनीका ६ थान मोबाइल र चार थान भारतीय आधारकाई समेत बरामद भएको छ।

पक्राउ परेका चारै जनाविरुद्ध काठमाडौं जिल्ला अदालतबाट ५ दिनको म्याद थप भएको छ। उनीहरूले स्पॉट बाजी, प्रोबो लसगायत अनलाइन बेटिड एपबाट

सट्टेबाजी खेलाएको एसपी बोगटिले बताउनु भयो। पक्राउ परेकाहरू विरुद्ध सट्टेबाजी खेलाउन नहुने कसुरमा अनुसन्धान अघि बढाइएको छ।



# कला मञ्जिरुजन

## दीलिपलाई छोरीसँग फिल्म खेल्ने इच्छा



नेपाली फिल्ममा अभिनेता दीलिप रायमाझिले गर्विलो पहिचान बनाएका छन् । कुनै बेला करियरको उत्कर्षमा रहेका उनले २ सय बढी फिल्ममा काम गरिसकेका छन् । अमेरिकामा बस्दा समेत उनले अभिनयलाई निरन्तरता दिए । पछिल्लो समय भने उनको बसाइँ नेपालमै बढी छ । यसैले अचेल उनी छायांकनमा व्यस्त देखिन्छन् । यसै साता उनले नयाँ फिल्म 'रंगी'को छायांकन सकाए । कलाकारितामा स्थापित अघिल्लो पुस्ताका धेरै कलाकारले आफ्ना सतानलाई फिल्ममा ल्याइसकेको अवस्थामा दीलिपकी छोरी दिव्या समेत अभिनेत्री बन्सिकेकी छन् । 'एक्टर'बाट डेब्यु गरेकी उनले हालै दोस्रो फिल्म 'पिताम्बर'को समेत

छायांकन भ्याइसकेकी छन् । डेब्यु फिल्म प्रदर्शनमा नआउँदै उनको माग राम्रो देखिएको छ । अब धेरैले बाबुछोरी अर्थात् दीलिप र दिव्यालाई एउटै फिल्ममा हेर्न चाहेका छन् । शुक्रबार बनेपामा 'रंगी'को गीत छायांकनको क्रममा दीलिपले छोरीसँग फिल्ममा काम गर्ने इच्छा रहेको बताए । उनले सञ्चारकर्मीहरूसँग भने, 'हामी चाँडै एउटै फिल्ममा खेल्न पाइयोस् । यो मेरो लागि निकै गर्वको कुरा पनि हुनेछ । छोरीसँग फिल्ममा काम गर्न पाउँ भने म एकदमै खुसी हुने छु ।' 'रोचक कुरा के छ भने 'रंगी'को गीतमा दीलिपलाई नचाएका कोरियोग्राफर कविराज गहतराजले केही दिन अघि 'पिताम्बर'को गीतमा

दिव्यालाई समेत नचाएका थिए । 'रंगी'को छायांकनमा उनले बानु र छोरीलाई नचाउँदाको अनुभव सुनाए । उनलाई नचाउन सहज भने दीलिपलाई नै भएको रहेछ । यद्यपि, दिव्याले पनि राम्रो नृत्य गरेकी उनको भनाइ छ । 'भर्खरै दीलिप दाईंको छोरीलाई नचाएको आफैँको हुँ । अहिले उहाँलाई नचाउन पाउँ, पत्रकारले 'को राम्रो डान्सर ?' भनेर सोधेको प्रश्नमा उनले भने, 'दीलिप दाईंको त भने परेन । उहाँ राम्रो डान्सर भनेर सबैलाई थाहा छ । उहाँको छोरीले पनि एकदमै राम्रो गानु भएको छ । उहाँको नृत्य देखेर सबैजना छक्क पर्नुहुन्छ । सबिलो चाहिँ दीलिप दाईंसँग नै भयो । बाप-बाप होता है (हाँदै) ।'

-**फिल्मी खबर** डटकम

## सगरमाथा आरोहणको तयारीमा जुटिन् अभिनेत्री कविता

अभिनेत्री कविता नेपाली यतिबेला सगरमाथा बेस क्याम्पमा छिन् । संसारकै अग्लो शिखर सगरमाथा आरोहण गर्ने उद्देश्यसहित विभिन्न तयारीका लागि उनी अहिले बेस क्याम्प पुगेकी हुन् । 'सगरमाथा चढ्नु अघि अन्य हिमालहरू चढ्नुपर्ने र आवश्यक विभिन्न तालिम समेत लिनुपर्ने रहेछ', नेपालीले भनिन्- 'त्यसका लागि अहिले सगरमाथा बेस क्याम्पमा तयारी गर्दैछु ।' उनले पहिलो पटककै सगरमाथा आरोहण गर्ने भने होइन । तयारीपछि उनी केही साता हिमाल चढ्नेछिन् र त्यसपछि सगरमाथा आरोहण गर्ने उनले सुनाइन् । कविता फिल्म 'एक्लो' की अभिनेत्री हुन् । उनलाई सगरमाथा आरोहणको रहस्य तिबेला जागेको हो । जतिबेला उनी 'एक्लो' छायांकनको लागि अपर मुस्ताङ पुगेकी थिइन् । कवितालाई सगरमाथा आरोहणका लागि फिल्म 'एक्लो' युनिटले समेत सहयोग गर्ने भएको छ । आफ्नो फिल्मको अभिनेत्री सगरमाथा चढ्न लाग्दा निकै खुसी महसुस भएको 'एक्लो' का कार्यकारी निर्माता विनोद सुवेदी भित्तिले बताए । उनले भने 'कविताका लागि हामी सक्दो सहयोग गर्नेछौं ।' 'एक्लो' कविताको डेब्यु



फिल्म हो । डार्मिङ रिवालिटी शो विवेता समेत रहेकी नेपालीले युप्रे म्युजिक भिडियो र वेब सिरीजमा काम गरिसकेकी छन् । अहिले पोस्ट प्रोडक्सनमा रहेको 'एक्लो' प्रदीप फ्रन्सिस निर्देशन गरेका हुन् । फिल्ममा कवितासँगै प्रथम बड्का, विजय लामा, सुनील थापा, दिया पुन, बेनिशा हमाल,

दिनेश डीसी, सुरज सिंह ठकुरी, विष्णु राई, कृष्णभक्त महर्जन, विकास अधिकारी, दिग्गज बन्नी,विनोदकुमार सुवेदी शिवाँज, श्रीशेष श्रेष्ठ, बालकलाकार जेभिन श्रेष्ठ र स्पिन डोक सिंह लगायत बेलायती अभिनेता जेमी बेकनको अभिनय छ ।

-**रातोपाटी** डटकम

## उत्कृष्ट अभिनेत्री 'फिल्म फेयर ओटीटी अवार्ड्स' मनिषालाई

चर्चित अभिनेत्री मनिषा कोइरालाले 'फिल्म फेयर ओटीटी अवार्ड्स २०२४' जित्नुभएको छ । उहाँले 'हीरामन्डी' मा दिएको उत्कृष्ट प्रदर्शनका लागि महिला, ड्रामा श्रेणीमा सर्वश्रेष्ठ अभिनेत्रीको अवार्ड जित्न सफल हुनुभएको हो । अवार्ड पाएसँगै मनिषाले सामाजिक सञ्जालमा निर्माण टिमलाई धन्यवाद दिनुभएको छ । उहाँले भन्नुभएको छ, 'मलाई जीवनभरको भूमिका दिनुभएको मा भन्साली प्रोडक्सनलाई धन्यवाद ।' मे १ बाट नेटवर्कमा स्टीमिङ भएको यस वेब सिरीजलाई निकै रुचाइएको थियो । यसमा मनिषासहित सोनाली सिन्हा, अदिति राव डैररी, श्रद्धा चड्ढा, ताना शाह बटुशा, सजिवा शेष, शर्मिन सहायलगायतको अभिनय छ । सन्जय लीला भन्साली निर्देशित यस वेब सिरीजमा हीरामन्डी नामक ठाउँमा बस्ने यौनकर्मीहरूको कथालाई समेटिएको छ । अवार्ड समारोहमा २९ वटा विधामा पुरस्कार वितरण गरिएको थियो । सबैभन्दा बढी १६ विधामा 'हीरामन्डी' मनोनयनमा परेको थियो । यसै, 'गन्स गुलाब्' का राजकुमार राव कमेडीतर्फ सर्वोत्कृष्ट अभिनेता ठहरिँदा ड्रामातर्फ 'द तेलंगी स्टोरी'बाट गगन



देबले सर्वोत्कृष्ट अभिनेताको अवार्ड प्राप्त गर्नुभयो । यसै सर्वोत्कृष्ट अभिनेत्रीको अवार्ड ड्रामातर्फ मनिषाले पाउँदा कमेडीमा 'गुलाक सिजन-४'बाट गीताञ्जलि कुलकर्नीलाई दिइएको थियो ।

-**शिवनाथ टाइम्स** डटकम

## रेड पाण्डा पछ्याउँदै 'सनम तेरी कसम' हिरो इलाममा

बलिउड अभिनेता हर्षवर्धन राधो बेलाबेलामा नेपाल घुम्न आइरहन्छन् । गत वर्ष साउनमा पनि उनी आएका थिए । त्यतिबेला उनले उपत्यकाका सांस्कृतिक सम्पदाको भ्रमण गरे । विवाह समारोहमा समेत सहभागीता जनाए । यसपटक पनि उनी नेपाल घुम्न आएका छन् । तर अहिलेको भ्रमणको उद्देश्य भिन्न छ । उनी यतिबेला केही सहयोगीसहित पूर्वी नेपालको इलाममा छन्, जहाँ उनले लोपोन्मुख रेड पाण्डा (हाब्रेलार्ड) पछ्याउँदै आकर्षक तस्वीर खिचिरहेका छन् । वन्यजन्तु फोटोग्राफीमा रुचि राख्ने उनी वाइल्डलाइफ टुर सहयोगी शीव राणासहित रातो पाण्डालाई पछ्याउँदै छन् । इलामको पथ सम्बन्ध सामुदायिक बनमा पुगेर पैदल यात्रा गर्दै फोटो खिचिरहेका छन् । आफूले खिचेका रेड पाण्डाका आकर्षक तस्वीरलाई उनले इन्स्टाग्राममा सेयर गरेका छन् । तपाईंलाई वन्यजन्तु फोटोग्राफीमा रुचि छ भने हर्षवर्धनले खिचेका तस्वीर वास्तवमै आकर्षक लाग्न सक्छन् । इलामको उक्त सामुदायिक वन



संकटापन्न रेड पाण्डाको बासस्थान समेत हो । बलिउडको चर्चित फिल्म 'सनम तेरी कसम'का अभिनेताको यो फोटोग्राफी रुचिलाई लिएर फ्यान्डले उत्साह व्यक्त गरिरहेका छन् । अहिले यो फिल्मको सिक्केल बन्ने कुरा पनि छ । उनी भारतको तेलुगु फिल्मका चर्चित अभिनेता समेत हुन् । 'सनम

तेरी कसम'बाट बलिउडमा डेब्यु गरेका उनले 'शैश', 'हसीन दिलख्वा', 'पलन' जस्ता हिन्दी भाषाका फिल्ममा पनि काम गरेका छन् । सन् २०१५, २०१६ र २०१७ मा उनी द टाइम्स अफ इण्डियाको सबैभन्दा 'डिजाइबल मुस' पनि घोषित भइसकेका छन् ।

-**बनवासिन खबर** डटकम

## 'पुष्पा २' रिलिज अगावै अमेरिकामा बनायो रेकर्ड

साउथ सुपरस्टार अल्लु अर्जुनको फिल्म 'पुष्पा २' रिलिज हुन धेरै समय बाँकी छैन र यो फिल्म रिलिजको निकै नजिक छ । यस्तो अवस्थामा यो फिल्मलाई लिएर यानहरूको उत्साहित रहेका छन् । सबैजना फिल्म रिलिजको प्रतिभामा छन् । अब यो फिल्म रिलिजको नजिक छ, त्यसैले केहि न केहि गर्न थाल्छु भन्ने स्पष्ट छ, त्यसैले आउनुहोस् जानुहोस् फिल्मले प्रदर्शन अघि नै के चमत्कार गर्दो ? वास्तवमा 'पुष्पा २' ले रिलिजअघि नै ठूलो रेकर्ड बनाएको छ । यो चलचित्र रिलिजको समय नजिक छ, त्यसैले यसको अग्रिम बुकिङ भइरहेको छ र अग्रिम बुकिङ मा चमत्कार गरेको छ । फिल्मले अग्रिम बुकिङमा करोडौंको व्यापार गरिसकेको छ भने उत्तर अमेरिकामा उत्कृष्ट प्रतिक्रिया पाइरहेको छ । भर्खरै आएको मिडिया रिपोर्ट अनुसार 'पुष्पा २' ले उत्तरी अमेरिकामा मात्रै प्रिभ्यु शोको



अग्रिम बुकिङमा १४.७८ करोडको व्यापार गरेको बताइएको छ । तर, अब अल्लु अर्जुनको फिल्मले प्रभासको 'कल्की २८९८' र 'सालार' जस्ता प्रतिक्रिया पाइरहेको छ । सन् २०१९ मा रिलिज हुनु लागेकोले नतामा यसको लागि उत्साह उत्कर्षमा पुगेको फिल्मको कीर्तिमान तोड्न सक्छ कि सक्दैन भन्ने हेर्न बाँकी छ । अल्लु अर्जुनको यो फिल्मको पहिलो भाग

२०२१ मा रिलिज भएको थियो, जुन हिट भएको थियो । अब फिल्मको दोस्रो पार्ट रिलिज हुनु लागेकोले नतामा यसको लागि उत्साह उत्कर्षमा पुगेको फिल्मको कीर्तिमान तोड्न सक्छ कि सक्दैन भन्ने हेर्न बाँकी छ । अल्लु अर्जुनको यो फिल्मको पहिलो भाग

-**डिजी नेपाल** डटकम



# सुनको भाउ तोलाको १ हजार बढ्यो



**पाल्पा**, मंसिर १८/स्थानीय बजारमा सुनको भाउ बढेको छ । सोमबारको तुलनामा मंगलबार तोलामा १ हजार रूपैयाँ बढेको हो ।

महासंघका अनुसार मंगलबार छुपावाल सुनको भाउ तोलाको १ लाख ५० हजार ३ सय रूपैयाँमा कारोबार भइरहेको छ । सोमबार १ लाख ४९ हजार ३ सय रूपैयाँ थियो । त्यसैगरी चाँदीको भाउ

मंगलबार ३० रूपैयाँ बढेर तोलाको १ हजार ८ सय ५५ मा किनबेच भइरहेको छ । सोमबार तोलाको १ हजार ८ सय १५ रूपैयाँ थियो ।

## दूध बेचेर...

...भेटेरिनरी अस्पताल, पशुपालक कृषकसँग काम गर्दै आएका सामुदायिक स्रोत विकास केन्द्र (डिसिआरडिसी) र साना किसान सहकारी संघ-संस्थाबाट प्राप्त प्रोत्साहनले पशुपालनमा लाग्न सहज वातावरण बनाएको बस्नेतले प्रतिक्रिया दिए । गाईभैँसीलाई खुवाउने घाँस उत्पादन गर्न फार्मको बरिपरी ४० रोपनी जमिन भाडामा लिएर एक सय ५० केजी सुडान छरेको उनको भनाइ छ । भेटेरिनरी अस्पताल तथा पशु सेवा विज्ञ केन्द्र बागलुङबाट प्राविधिक सहयोग, औषधि उपचार र खोपसँगै अनुदान पाएको बताउँदै

बस्नेतले लम्पीस्कन रोगले भने तीन वटा गाई र एउटा भैँसी मरेको जानकारी दिए । उनका अनुसार व्यवसाय विस्तारका क्रममा फार्ममा ३० लाखभन्दा बढी लगानी पुगिसकेको छ । भारतको विहारबाट एक लाख ३० हजार तिरेर भैँसी ल्याएको जनाउँदै बस्नेतले ती भैँसीले एक टाकामा १० लिटरभन्दा बढी दूध दिने उल्लेख गरे । समग्रमा वार्षिक रूपमा ३० लाखभन्दा बढी आमदानी हुने बताउँदै उनले स्थानीय सरकारले बजार व्यवस्थापनमा सहजीकरण गर्नुपर्नेमा जोड दिए ।

**-राजब**

## वर्गिकृत डिस्प्ले

१ X ५ साइजमा मात्र

### वर्गिकृत डिस्प्लेमा विज्ञापन दिनुहोस् व्यवसाय बढाउनुहोस् ।

सम्पर्क: ०७५-५२०६०१

## तानसेन नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय  
तानसेन, पाल्पा  
लुम्बिनी प्रदेश, नेपाल

# सूचना ! सूचना !! सूचना !!!

**सूचना प्रकाशित मिति: २०८१/०८/१७**

तानसेन नगरपालिका क्षेत्र भित्र निर्माण हुने सम्पूर्ण निजि घर तथा भवनहरूको नक्सा सम्बन्धि जन-गुनासोलाई मध्य नजर गर्दै, तानसेन नगरपालिका नगरकार्यपालिकाको कार्यालयबाट ५ वटा RCC Frame Structure र ५ वटा Load Bearing घर संरचनाको सम्पूर्ण नक्सा निशुल्क रूपमा प्रदान गरिने व्यहोरा सम्बन्धित सम्पूर्णमा जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ । निशुल्क उपलब्ध हुने घरको नक्सा तानसेन नगरपालिकाको वेबसाइट [www.tansenmun.gov.np](http://www.tansenmun.gov.np) माफत डाउनलोड गर्न सकिने छ । साथै, नक्सा पास प्रयोजनको लागि तपशिलको कागजात पेश गर्नुहुन अनुरोध छ ।

**तपशिल-**

१. नगरपालिकाको आधिकारिक वेबसाइटबाट डाउनलोड गरिएको नक्सा ।
२. तिरो तिरको रसिदको प्रतिलिपि ।
३. लालपुर्जाको प्रतिलिपि ।
४. नागरिकताको प्रतिलिपि ।
५. नापी कार्यालयबाट जारी भएको नक्सा सिट ।

**नोट** - माथि उल्लेखित कागजात सहित अनलाइन प्रणाली [www.ebps.tansenmun.gov.np](http://www.ebps.tansenmun.gov.np) मा प्रविष्ट गरी पेश गरेको हुनुपर्ने छ ।

हरिराम नागिला  
प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

## खेलकुद समाचार

### नेपालले अफगानिस्तानलाई हरायो

**काठमाडौं**, मंसिर १८/उन्नाइस वर्षमुनिको पुरुष एशिया कप क्रिकेटमा अफगानिस्तानले नेपाललाई १ सय २४ रनको लक्ष्य दिएको छ । यूएईको शारजाहमा टस जितेर ब्याटिङ गरेको अफगानिस्तान ३५ ओभर ४ बलमा १ सय २३ रनमा अलआउट भयो । अफगानिस्तानका फीसल खानले सबैभन्दा धेरै ५२ रन बनाए । नेपालका उनिष ठकुरी र सन्तोष यादवले ३/३ विकेट लिए । यस्तै कप्तान हेमन्त धामी र अभिषेक तिवारीले २/२ विकेट लिए । यसअघि लगातार दुई खेलमा पराजित भएको नेपाल लगभग प्रतियोगिताबाट बाहिरी सकेको छ । नेपाल पहिलो खेलमा श्रीलङ्कासँग ५५ रनले र दोस्रो खेलमा बङ्गलादेशसँग ५ विकेटले पराजित भएको हो । १९ वर्षमुनिको एशिया कप क्रिकेटको समूह 'ए' मा भारत, पाकिस्तान, जापान र यूएई छन् । नेपाल र अफगानिस्तान दुवै टोली सान्त्वना जीतको खोजीमा छन् । १९ वर्षमुनिको एशिया कप क्रिकेटमा नेपाल पहिलो खेलमा श्रीलङ्कासँग ५५ रनले र दोस्रो खेलमा बङ्गलादेशसँग र दोस्रो खेलमा श्रीलङ्कासँग पराजित भएको थियो ।

## अर्थ/कॉर्पोरेट समाचार

# नेप्से परिसूचक १७ दशमलव ८० अङ्कले बढ्यो

**काठमाडौं**, मंसिर १८/मंगलबार सेयर बजारको परिसूचक नेप्से १७.८० अंक बढेको छ । सो अंकको वृद्धिपछि परिसूचक २ हजार ७ सय ७५ अंकमा कायम भएको छ । परिसूचक बढ्दा कारोबार रकम घटेको छ । अघिल्लो दिन १० अर्ब ५४ करोडको कारोबार भएकोमा यस दिन ८ अर्ब ५२ करोडको भयो ।

१ सय ४२ कम्पनीको मूल्य बढ्दा ९७ को घटयो भने ५ को स्थिर रह्यो । फाइनान्स १.३९, हाइड्रोपावर १.८५, जीवन बीमा १.५२, उत्पादन ०.०६, व्यापार ५.९६ र अन्य समूह ०.२७ प्रतिशत बढे । बैंकिङ ०.१९, विकास बैंक ०.३७, होटल तथा पर्यटन १.७१, लगानी ०.४१, माइक्रोफाइनान्स ०.३२ तथा निजीजन वीमा समूह ०.५२ प्रतिशत घटे । ४ हाइड्रोपावरको मूल्य १० प्रतिशत बढ्यो । दिव्यश्वरी हाइड्रोपावर, इडुवा हाइड्रोपावर, सानीखोला हाइड्रोपावर र जोशी हाइड्रोपावरको मूल्य १० प्रतिशत बढेको हो । डादी रूप पावरको ८.६, शिवश्री हाइड्रोको ८.३ तथा छयाइदी हाइड्रोको ७.३ प्रतिशत मूल्य बढ्यो ।

अघिल्लो दिनसम्म १० प्रतिशत मूल्य बढिरहेको विशाल बजार कम्पनीको यस दिन ६.४ प्रतिशत बढ्यो । सो कम्पनीको मूल्य प्रतिक्रिया ७ हजार १५ रूपैयाँ पुगेको छ । त्यस्तै अपर स्याङ्गो हाइड्रोपावरको ९.५, जानाकी फाइनान्सको ६.१, गुराँस लघुवित्तको मूल्य ३.५ प्रतिशत घट्यो । कारोबार रकमका आधारमा डादी रूप, जानाकी फाइनान्स, एनआरएन इन्फ्रास्ट्रक्चर, वेस्ट फाइनान्स र एनआईसी एसिया बैंक क्रमशः अगाडि रहे ।

## वायु प्रदूषणबाट जोगिऔं

वायु प्रदूषणले:

- फोक्सोको क्यान्सर, ब्रोन्काईटिस, दमजस्ता श्वासप्रश्वाससम्बन्धी रोग लान सक्छ,
- मुटु, रक्तसञ्चार प्रणाली, मष्तिष्कमा समेत गम्भीर असर पुरत्याउन सक्छ,
- सुख्खा खोकी लाग्ने, घाँटी चिलाउने तथा आँखामा असर देखा पर्न सक्छ,
- सहरी क्षेत्रमा यसको असर बढी हुन सक्छ । त्यसैले:
- वायु प्रदूषण न्यूनीकरणका लागि सवारीसाधनको समय-समयमा मर्मत गरौं,
- कच्ची सडकहरू कालोपत्रे गरौं, घर तथा कार्यालय एवं खाली स्थानमा वृक्षारोपण गरौं,
- घर, सडक तथा सार्वजनिक स्थानको सरसफाई गरौं ।

वायु प्रदूषणको असरबाट बचौं र बचाऔं ।

नेपाल सरकार  
**विज्ञापन बोर्ड**

हरेक प्रहरका ताजा समाचारका लागि [www.shitalpati.com](http://www.shitalpati.com) क्लिक गर्नुहोस् ।

जन्चेतना दैनिकको आधिकारीक वेबसाइट

# शितलपाटी .कम

www.shitalpati.com डिजिटल पत्रिका